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Ata da Qüinquagésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos vinte e três dias do mês de 

Outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota 

Freitas, Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João 

Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues 

de Sousa, Maria de Almeida Silva e Raimison Antonio de Abreu Santos. Havendo número legal 

de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio Circular nº 013/2018 – MPPA/7ª PJ de autoria do Ministério Publico. Oficio de Nº 

32/2018 de autoria da Associação das Mulheres Desagregadas de Itaituba que solicita o uso da tribuna 

para sessão do dia 24 de outubro do corrente ano. Oficio de Nº 28/2018 de autoria da Associação das 

Mulheres Desagregadas de Itaituba que solicita apoio desta casa de leis para sua causa. Oficio nº 

039/2018 de autoria da União Municipal dos Estudantes de Itaituba que solicita o uso da tribuna para 

sessão do dia 24 de outubro de 2018. MEMO nº 027/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar 

que justifica sua ausência nas sessões dos dias 23 e 24 de outubro de 2018. Oficio Gab. Ver. Dirceu 

Biolchi (SDD) nº 0044/2018 que justifica sua ausência na sessão do dia 17 de outubro de 2018. MEMO nº 

028/2018 de autoria do vereador David Salomão que justifica sua ausência nas sessões dos dias 13 e 14 

de novembro de 2018. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, comentou sobre a questão do transito em Itaituba e com a pavimentação e sinalização das vias 

publicas diminuiu muito o numero de acidentes de transito na cidade. Falou da necessidade de sinalizar 

as vias para melhorar o transito, bem como a construção de estacionamentos em algumas vias. 

Comentou que em Miritituba a AMPORT não colocou as placas proibindo a circulação de carretas na zona 

urbana do distrito e pediu que fosse enviado oficio a AMPORT pedindo providencias a respeito. Comentou 

sobre a associação contra a violência criada em Miritituba e pediu que fosse enviado oficio ao comando 

da PM pedindo para aumentar o contingente de policiais no distrito. Com a palavra o vereador Junior 

Pires, comentou sobre o setor de ortopedia do hospital municipal e que recebeu muitas denuncias a 

respeito da demora do atendimento. Pediu que fosse investido com a contratação de mais especialidades 

na secretaria municipal de saúde. Falou das áreas de ocupações existentes em Itaituba e que se precisa 

ter atenção com a população e com essas áreas. Comentou sobre a lagoa da invasão do Irajá e que a 

mesma está sendo totalmente aterrada e que em breve irá sumir, pediu providencias para que esse fato 

não ocorra. Falou sobre as vias pavimentadas e que não está sendo feito meio fio e nem calçadas e em 

breve o asfalto se deteriorará. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, fez 
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homenagem ao professor Rosivaldo Fernandes e entregou a comenda Mérito Educacional ao mesmo 

nesta sessão. Com a palavra o vereador David Salomão, iniciou seu discursos endossando a fala do 

professor Rosivaldo Fernandes em relação a calamidade na educação que o estado deveria prover para 

população. Comentou sobre a fala do deputado Eduardo Bolsonaro em relação ao fechamento do STF que 

se fecharia apenas com um cabo e um soldado. Disse que foi um desrespeito para com o poder Judiciário 

e que o seu pai candidato a presidente se retratou e disse que deve haver dialogo entre os poderes. Fez 

uma reflexão a respeito de respeito e que enquanto vereador faz cobranças do executivo em relação aos 

problemas da cidade. Falou sobre o programa Líder em Itaituba e que não poderá participar das sessões 

da semana que vem, pois estará se participando do programa. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira 

Farias, falou que a educação do estado precisa melhorar e tem consciência desse fato e que as obras de 

construção da escola de ensino médio em Miritituba está com trabalhos avançados. Em relação ao setor 

de ortopedia, disse que os atendimentos ortopédicos estão ocorrendo normalmente e que o ortopedista 

teve que acompanhar seu pai em uma cirurgia e confirma que a secretaria de saúde precisa melhorar. 

Entregou homenagem a TV Record em Itaituba por ser a primeira a ter o sinal digital na cidade. Com a 

palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou que participou de uma reunião ontem onde falaram 

sobre segurança publica no Distrito de Miritituba. Parabenizou o novo comando policial do Distrito e que 

realmente a demanda de PMS é pouca e pediu que aumentasse o numero de PMS, bem como melhoria 

na estrutura da delegacia. Falou sobre a construção da Ferrogrão a necessidade de uma audiência publica 

para discutir a sua implantação, uma vez que está tudo sendo decidido no estado do Mato Grosso, sendo 

que as mazelas ficarão nas cidades da região. Falou que as obras da escola de ensino médio em 

Miritituba não estão paradas e que sempre lutou por essa escola para população daquele distrito. O 

presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos e a sugestão foi acatada 

pelos vereadores presentes, passando para a ORDEM DO DIA: Requerimento nº 579/2018 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal a instalação de um poço e implantação 

de um micro sistema de abastecimento de água potável na Comunidade Ramal do Jacarezinho. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 580/2018 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo 

municipal a implantação de luminárias nos postes da Comunidade Nova California, tendo em vista que os 

consumidores estão recolhendo a taxa de iluminação. Requerimento nº 581/2018 de autoria do vereador 

Junior Pires, requer do executivo municipal que se execute o serviço de instalação de internet Inclusão 

digital e a presença de um professor de informática na unidade escolar da Comunidade Nova California e 

construção de um muro na mesma. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 582/2018 de autoria 

do vereador Diego Mota, requer desta casa de leis a autorização para emitir Certificado de participação no 

cursinho popular do legislativo. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 583/2018 de autoria do 

vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a necessidade do asfaltamento das 

travessas do Bairro Jardim Aeroporto KM 05. Aprovado por unanimidade. Moção nº 040/2018 de autoria 

do vereador Diego Mota, requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento aos professores 

conforme relação em anexo que participaram do cursinho do legislativo. Moção nº 041/2018 de autoria 

do vereador Diego Mota, requer aprovação de moção de aplausos aos servidores que participaram no 
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cursinho do legislativo. Aprovadas por unanimidade. Moção nº 042/2018 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva, requer aprovação de moção de aplausos e congratulações ao dia do poeta. Aprovada 

por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, envio de oficio 

ao Comando Geral da Policia Militar em Itaituba pedindo que aumente o contingente de policiais de 

Miritituba, atualmente são 6 PM’s, pede para que seja 10 PM’s. Aprovado. Pedido Verbal de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, envio de oficio a AMPORT solicitando que seja feito a 

recuperação e reforma do prédio onde funciona o destacamento de Policia em Miritituba. Aprovado. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se 

lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. 

Eu, Emanoel do Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro secretário a 

subscrevi e assino. 

 

 

 

                 João Bastos Rodrigues                          Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                          2º Secretário  


